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Ata da 36ª (trigésima sexta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 05 de novembro 2025, na sede do 

Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a 

Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a 

presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza 

Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos 

Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, 

Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e 

Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente 

a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações 

iniciais: Cumprimentou a todos, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da 

senhora Josefa e senhor Maurício moradores da Vila; vereador Estevão parabenizou o 

Clube Desbravadores Guerreiros da Verdade da Igreja Adventista do Sétimo Dia de 

Campo Acima, por completar 30 anos com um trabalho maravilho, comunitário, ativo 

na educação na formação de jovens e adolescentes no caminho que realmente devem 

andar. Após deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: Memorando Nº 06/2025. 

Ementa: Audiência pública para debater assuntos cruciais de moradia no município, 

conforme solicitação da comunidade e prerrogativa do mandato parlamentar. Autoria: 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 122/2025. Ementa: Indico a 

viabilização para o término do projeto e conclusão da rede de esgoto, no bairro córrego 

do ouro, neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

159/2025. Ementa: Indico a viabilização de extensão de rede de iluminação pública, 

que se inicia no bairro Brejo Grande do Norte na localidade de Rio Muqui I, próximo a 

residência do sr. Júlio César, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de 

Melo. Indicação Nº 181/2025. Ementa: Indica de preservação da área verde situada 

no Cemitério Municipal de Itapemirim, localizado na Sede. Autoria: Vereador Paulo 

de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 267/2025. Ementa: Indica melhoria da 

infraestrutura do calçadão central que liga o município de Itapemirim ao município de 

Marataízes, com o objetivo de garantir maior segurança e conforto para pedestres, além 

de promover a acessibilidade universal. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação Nº 433/2025. Ementa: INDICO A Construção De uma Praça de Lazer 

na localidade de Retiro, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes 

Benevides. Indicação Nº 458/2025. Ementa: Indico aquisição e reforma geral dos 

instrumentos musicais da Corporação Musical “Luciano Leal da Cunha” da EMEIEF 

“Anacleto Jacinto Ribeiro”, em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação Nº 496/2025. Ementa: Indica que sejam 
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realizadas vistorias periódicas e manutenção preventiva no dique do Rio Muqui, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 497/2025. 

Ementa: Indica reforma geral dos vestiários e da Quadra Esportiva Municipal “Jociel 

Rodovalho Ventura”, localizada na Comunidade Quilombola de Graúna. Autoria: 

Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 498/2025. Ementa: Indica reforma 

geral dos vestiários e do campo do Centro Esportivo Municipal “Antônio Minguta 

Peixoto”, bem como a instalação de um poço artesiano para auxiliar na irrigação e 

manutenção do gramado, localizado na Comunidade Quilombola de Graúna, neste 

Município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 502/2025. 

Retirada de pauta. Indicação Nº 504/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria 

Municipal Responsável, A revitalização da rotatória de acesso à Praia da Gamboa, com 

melhorias na sinalização, à manutenção e recuperação do calçamento e a instalação 

de uma rampa de acessibilidade para garantir acesso seguro à praia, Neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 505/2025. Ementa: Indicação 

de calçamento da Rua Joubert Ayub Alves, localizada no Bairro Vila Nova. Autoria: 

Vereador Delson de Souza Carneiro. Indicação Nº 506/2025. Ementa: Indicação de 

construção de um minicentro esportivo na beira rio, próximo a antiga ponte, com o 

objetivo de promover a prática esportiva, a saúde e o lazer para a comunidade local, 

neste Município. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. Moção Nº 51/2025. 

Ementa: Moção de aplausos a Srª. Ana Carla Teixeira Araújo Gomes. Autoria: 

Vereador Alcione de Amorim Gomes. Projeto de Lei Ordinária Nº 77/2025. Ementa: 

Altera a alínea “e” do inciso V do art. 2º da Lei Municipal nº 1.954, de 3 de outubro de 

2005, que dispõe sobre consignação em folha de pagamento dos servidores da 

Administração Direta, Indireta e Fundacional do Município de Itapemirim. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Ordinária Nº 79/2025. Ementa: autoriza 

o parcelamento de débito do município de Itapemirim junto ao Instituto Brasileiro do 

Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis – Ibama, e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Ordinária Nº 80/2025. Ementa: 

Institui no calendário oficial do município de Itapemirim, o “Dia Municipal de Prevenção 

e Conscientização Contra o Afogamento”, a ser comemorado anualmente no dia 22 de 

setembro, e dá outras providências. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 84/2025. Ementa: denominação Rua “Gedonias Gomes 

de Oliveira”, em Campo Acima, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

O Projeto de Lei Ordinária Nº 79/2025 foi submetido ao pedido de urgência especial 

e seguiu em discussão. Vereador Paulo Neto: Não concordou com a urgência especial 

e sim com a urgência simples para que o projeto retornasse na semana seguinte para 
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terem tempo de conferir as propostas que estão pondo na PPA. A urgência especial foi 

aprovada com voto contrário do vereador Paulo Neto. Submeteu ao Plenário a 

solicitação do vereador Paulo Neto para utilização da Tribuna para que seja realizada 

Audiência Pública com o tema Moradias na qual foi aprovada. Após a sessão ter sido 

suspensa por 10 minutos para emissão de pareceres foi retomada com o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, agradeceu 

a Deus, agradeceu ao Perfeito Geninho, ao Secretário de Obras Renan, Marquinhos e 

toda equipe por atender mais uma de suas indicações na comunidade de Campo Acima 

com a operação tapa buracos de várias Ruas que devido ao período de chuva com o 

tempo vai esburacando; falou sobre a importância e necessidade da indicação Nº 

496/2025 vistoria e manutenção do Dick. Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a 

todos, glorificou o nome de Deus, falou sobre a audiência pública com o tema moradia; 

falou da indicação Nº 267/2025 de sua autoria referente ao calçadão central e indicação 

Nº 80/2025 referente a conscientização de afogamento. Vereador Weder Benevides: 

Cumprimentou a todos, agradeceu ao deputado Alan Ferreira por mais uma entrega de 

uma picape e maquinários; pediu ao executivo que olhasse com carinho para a pesca 

de Itaipava, o estaleiro precisa de reforma urgente para o ano que vem; agradeceu ao 

vereador Leandro considerado parceiro, agradeceu a Marquinhos, secretário Alexandre 

da Regional. Vereador Leandro Batista dos Santos: Cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus, agradeceu ao deputado Alan por mais uma conquista para o 

município de Itapemirim na qual em sido um parceiro sempre à disposição com várias 

entregas que ainda virão; agradeceu ao Prefeito Ferraço de Cachoeiro de Itapemirim 

que se disponibilizou para atender na área da saúde o mais depressa possível, na parte 

de estradas e iluminação pública e muitas outras coisas na comunidade de Luanda; 

solicitou ao secretário Ozimar atenção para as estradas no período de chuva que 

precisam de manutenção, pois muitas já estão intransitáveis. Após seguiu com o 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Falou sobre a falta de cemitérios em 

Itapemirim e investimentos daqueles existentes; comentou sobre o Memorando Nº 

47/2025 sobre antecipação do dia do servidor na qual parabenizou classificando como 

guerreiros; falou sobre a Escola do Afonso com a carga horária comprometida e já está 

regularizada, agradeceu a todos os servidores, secretária de educação e Maurício do 

SAAE; falou sobre a estrada de Limão que se encontra péssima; falou sobre fazer 

políticas públicas com o tema moradia; falou sobre vagas de estacionamento na 

Avenida Cristiano Dias Lopes que precisa ser revisto, pois o comércio está sofrendo; 

falou sobre a Sala do Empreendedor que não funciona e a construção do UPA. 

Vereador Tiago Leal Faria: agradeceu a todos e ao secretário de transporte Rodrigo 

por atender a população; agradeceu a Marquinhos do Obras e equipe da secretária de 
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obras que tem feito um excelente trabalho; disse participar de um programa do SEBRAE 

que engloba toda região da central Sul com 11 municípios, convivendo com secretários, 

empresários, pessoas do setor da sociedade civil e demais setores, falam de suas 

experiências e vivencias do município e todos falam que Itapemirim é rico, com muita 

receita, comenta das dificuldades que a gestão enfrenta em Itapemirim, ressaltando 

não ser culpa do prefeito atual e nem anteriores, e sim engloba tudo, até mesmo a 

Câmara, os vereadores atuais e anteriores, se incomoda quando ouve de municípios 

menores relacionado a organização, sempre ouve que Itapemirim está quebrado, sente 

que estão falhando, debatem e brigam por coisas pequenas e o desenvolvimento do 

município considerado mais importante tem ficado em 2º plano por falta de 

planejamento e organização, indagou por que em vez de ficarem nessa queda de braço, 

briga política e vaidade, não se organizam enquanto município para discutirem, 

planejarem e colocarem em prática e resolverem não de forma paliativa, emergencial e 

sim organizar os problemas do município, fica uma semente plantada na cabeça de 

cada um para construirmos um município sustentável, desenvolvido, organizado, 

autossuficiente e não fique refém de Royalties de Petróleo que vai acabar e qual o 

legado que o mesmo deixou para o município de Itapemirim, e qual legado querem 

deixar. Vereador Paulo Neto parabenizou o presidente Tiago pela fala, disse que o 

momento seria agora enquanto o PPA estava na Casa para debaterem os contratos. 

Vereador Leandro parabenizou o presidente Tiago pela fala e por esse motivo se 

prontificou em ajudar a comunidade de Córrego do Ouro. Após seguiu com a ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 56/2025. Ementa: Institui o Circuito Municipal de 

Corridas de Rua no município de Itapemirim, bem como o dia dos corredores de rua. 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O presente projeto teve sua 

publicidade na 27ª sessão ordinária, após encaminhado para parecer jurídico e 

comissão permanente colejur que se manisfestou favorável a tramitação do referido 

PLO opinando pelo segmento do mesmo, os pareceres foram dados na 35ª sessão 

ordinária, sendo aprovado em 1ª discussão por unanimidade dos vereadores presentes, 

assim o referido PLO está submetido ao plenário para 2ª discussão e votação. O projeto 

seguiu em 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: Agradeceu todos os vereadores que 

votaram favorável no 1º turno, considera um tipo de esporte que pode surgir talentos 

em Itapemirim. O projeto de lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 78/2025. Ementa: Fica denominada Praça “JUAREZ FERREIRA 

GOMES”. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. O presente projeto teve sua 

publicidade na 34ª sessão ordinária, após encaminhado para parecer jurídico e 

comissão permanente colejur que se manisfestou favorável a tramitação do referido 

PLO opinando pelo segmento do mesmo, os pareceres foram dados na 35ª sessão 
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ordinária, sendo aprovado em 1ª discussão por unanimidade dos vereadores presentes, 

assim o referido PLO está submetido ao plenário para 2ª discussão e votação. O projeto 

seguiu em 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: parabenizou o vereador Delson pela 

homenagem na comunidade do Gomes com seu voto favorável. Vereador Renildo: 

Cumprimentou a todos, se desculpou com o Vereador Delson, mas não pode deixar de 

comentar sobre a atitude do assessor do vereador Delson que teria feito comentários 

em grupo de comunidade contra o vereador Renildo, disse não ter sido contra o projeto 

de lei do vereador Delson e sim a favor da sua família, se desculpou com a família do 

ex-vereador Juarez. O projeto de lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Vereador 

Delson se manifestou dizendo ao vereador Renildo que não compactua com tal 

situação, como dito na sessão anterior não sabia que a Praça tinha nome, fez o projeto 

para atender a comunidade, não participa do grupo do Gomes e se desculpou. O projeto 

de lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado com voto contrário do vereador Renildo e 

vereador Lucimar ausente com falta justificada. Projeto de Lei Ordinária Nº 79/2025. 

Ementa: autoriza o parcelamento de débito do município de Itapemirim junto ao Instituto 

Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis – IBAMA e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. A presente proposta teve sua 

publicidade de apreciação na presente sessão, teve sua urgência especial aprovada 

pelos vereadores presentes com voto contrário do vereador Paulo Neto, após foi 

encaminhado para parecer jurídico e comissões permanente colejur e cofinor que 

manifestou favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em discussão única. 

Vereador Paulo Neto: comentou ter solicitado urgência simples para buscarem junto 

a deputado federal, senador e IBAMA para buscarem anistia e desconto. Vereador 

Delson: Disse que parcelando a dívida, a certidão sairá negativa com efeito positiva, 

caso contrário não conseguirá a expedição da certidão, sendo necessário o 

parcelamento. Vereador Presidente Tiago disse quando estava como secretário do 

Meio Ambiente teve oportunidade de participar de algumas reuniões junto com o IBAMA 

para tratar de dívidas já executada do município e não caberia mais prazo recursal para 

negociação. Vereador Renildo: Acredita que o Executivo está com boas intenções em 

manter as certidões negativada para trazer benefício para o município através de 

emendas ou outro recurso do governo federal, não tem motivo nenhum para defender, 

pois está bem nítida para todos, pois vê pelo lado positivo da situação. Vereador 

Leandro disse ser favorável ao parcelamento, acredita que o município quer andar em 

dia e ter recurso do Estado e respeita o posicionamento dos demais vereadores. 

Vereador Presidente Tiago disse que todo material lido da ordem do dia e material de 

expediente é disponibilizado no site da Câmara de livre acesso para os vereadores e 

população, concorda que cada vereador tenha autonomia de voto independente de 
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estar na base ou base não e tomar seu posicionamento, pois os votos são individuais 

e não coletivos. O projeto de lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Consideração 

Final: Vereador Paulo Neto solicitou mais uma vez que as contas do município de 

2020, 2021 e 2022 sejam apreciadas no plenário e agradeceu a todos que 

permaneceram até o final da sessão. Vereador Renildo parabenizou o Marcos 

Ferreira, vê sua luta no distrito sem recurso, reconhece a dificuldade na secretária, 

trabalhar sem as condições necessárias para o trabalho. O Presidente Tiago Faria 

Leal agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em 

nome de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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